

走进代表联络站听取建议意见

湖南法治报讯(通讯员 陈鑫)近日,炎陵县检察院检察官联合炎陵县法官、民警、人民调解员、律师,走进沔渡镇、中村瑶族乡、垄溪乡、下村乡等联点代表联络站,听取代表和群众建议意见。

座谈会上,检察官向与会代表详细介绍了检察机关的宪法定位和“四大检察”职能等,通过生动的典型案例结合乡镇人大工作实际,深入浅出地讲解了农村土地管理、婚姻家庭、邻里纠纷处理等与农村生活密切相关的法律知识。

“建议加大普法力度,提升村民法律认知。”“建议检察院加大与教育部门紧密协作,加强对未成年人保护问题的关注,加大对防性侵法治教育宣传。”“社会治理需要广大群众共同参与监督,才能把涉及群众切身利益的民生实事办好。”与会代表和群众围绕自身工作和生活实际踊跃建言,并表示此次进站活动让他们对检察工作有了更充分的了解,希望今后检察机关能够充分发挥人大代表联络站作用,让群众在家门口就能感受到优质的司法服务。



听取代表和群众建议意见。

异地执行彰显法律威严

湖南法治报讯(全媒体记者 王薇 通讯员 邹骥骏 蔡澄)近日,株洲市天元区法院依法执行何某与刘某赠与合同纠纷一案,面对被执行人刘某长期规避执行、拒不履行法律义务的行为,执行干警远赴重庆,对刘某采取了司法拘留措施。

为高效、规范开展异地执行,执行干警提前向被执行人刘某住所地重庆市沙坪坝区法院发送了《异地协助执行工作函》,得到对方大力支持。



异地执行。

当日早上8时,在掌握申请人提供的确切线索后,两地法院执行干警紧密配合,精准布控,在被执行人刘某居住小区地下车库将其控制。随后,执行干警将刘某带至重庆市沙坪坝区法院进行调解工作。

经过一上午的调解,当事双方未达成一致。鉴于被执行人刘某长期规避执行、拒不履行法律义务的行为,执行干警决定对其采取司法拘留措施,将其送拘至重庆市渝北区拘留所。

法、检两院青年干警座谈交流

湖南法治报讯(全媒体记者 伏志勇 通讯员 白可冰)近日,株洲市芦淞区法、检两院举办“青春扬正气,实干显担当”主题座谈交流会。芦淞区委政法委政治部主任吴蔚,区法院党组成员、政治部主任黄慧娟,区检察院党组成员、政治部主任李飞鹏,以及两院优秀青年干警代表齐聚一堂,谈理想、谈体会、谈感悟,充分展示了青年干警昂扬向上、奋发进取的精神风貌。

在交流环节,青年代表立足岗位实践,畅谈初心与奋斗故事。检察院第二检察部检察官助理分享了在公益诉讼领域开拓创新,守护公益的历程;法院执行局干警讲述了在执行过程中不畏艰险,捍卫权益的故事……

吴蔚充分肯定了此次活动的重要意义,对青年干警提出几点期望:一是要以学立心,在深学细悟中筑牢青春根基。青年干警要带着信仰学、带着使命悟,在



座谈交流。

理论滋养中铸魂。二是要以干践行,在法治前沿绽放青春力量。执法办案是青年干警的主战场,要用“如我在诉”的理念

化解矛盾纠纷,用“马上就办”的执行力解决群众急难愁盼。三是以爱护航,在严管厚爱中助力青春远行。

行政机关负责人出庭应诉

湖南法治报讯(全媒体记者 伏志勇 通讯员 罗丽芳)近日,株洲市芦淞区法院公开审理一起行政机关不履行法定职责案件。该案由芦淞区法院党组书记、院长罗成效担任审判长,醴陵市应急管理局党组书记、局长王成根出庭应诉,醴陵市应急管理局20余名工作人员全程旁听庭审。这是今年以来该院审理的第5起行政机关一把手出庭应诉案件。

今年2月,谢某向醴陵市应急管理局递交了一份查处申请,要求对一起安全生产责任事故开展调查。醴陵市应急管理局收到申请后,经调查核实,对谢某作出回复。谢某对该回复不服,向法院提起行政诉讼。

庭审中,审判长组织双方当事人围绕争议焦点有序开展法庭调查、辩论等。出庭应诉负责人王成根就谢某提出的诉求作出回应,提出实质化解方案,并表示自觉接受法院监督。

通过行政机关负责人出庭应诉,行政机关观念逐渐从“被动应诉”向“主动破题”转变,从“判决败诉”向“自我纠错”转变,让行政机关直面行政争议、自觉接受监督主动解决问题。当“院长开庭”遇见“局长应诉”,传递出人民法院监督支持依法行政、行政机关尊重司法权威的强烈信号,极大地推动了争议实质性化解。

■相关新闻

行政复议保障业主群体合法权益

湖南法治报讯(全媒体记者 王薇 通讯员 胡慧 袁瑾)6月17日,有群众向醴陵市司法局送去一面锦旗,对醴陵市行政复议与应诉工作表示认可。

去年3月28日,醴陵市某房地产公司因对行政处罚决定不服申请行政复议。3天后,市司法局行政复议应诉股办公室就迎来了本案第三人——小区业主代表。

“我们的公共区域被占了,活动空间都没了!”“架空层都不给我们用了,上了锁。只说让我们去垃圾房。垃圾房连窗户都没有!”“太离谱了!健身器材还放在了楼顶。摔下去了怎么办?”看着情绪激动的业主代表,工作人员耐心安抚,并将他们的诉求一一记录下来。

在案件办理过程中,工作人员坚持“复议为民”理念,严格审查案件事实与法律依据,通过现场调查核实、听取证人证言,最终作出了行政复议决定,切实保障了业主群体的合法权益。